Etaient présents : 

Renaud COULOMB


Antony DECAMP

Tatiana DIMITRIU

Loïse JEANNIN

Julien MONTILLAUD

Marianne SIMON

Antoine TIXIER

Sénégal cet été
Nous avons bien pris note de l’envie des gens des villages de voir des gens de Sono venir cet été au Sénégal.

Antony partirait peut-être, ça dépendra de son projet du Mali. Il peut éventuellement faire les deux d’affilée, mais ça imposera des conditions au niveau des dates.

Il serait peut-être accompagné de Guillaume, Tatiana et de Laurent Altibelli (D2), avec qui il pensait partir au Mali.

La période la plus probable semble fin août, malgré la période des pluies.

Ecole

L’école serait opérationnelle pour la rentrée d’octobre, Sono s’est engagé à donner l’argent.

Il reste 2300€ à envoyer. On vire l’argent pour le reste de la construction du bâtiment, soit environ 2000€, et on prévient Saliou pour qu’il récupère l’argent.

Il reste derrière 300€ pour les fournitures. Toutefois, on n’a les devis que pour deux classes, et il semble qu’on s’oriente vers une ouverture différée à la rentrée 2008 pour la 2e classe. Nous n’avons donc qu’une approximation concernant les fournitures pour une classe.

On nous a également demandé de financer 30 livres. Il y a plusieurs (2 ? ) choix, qui se chiffrent au maximum à 30 € chacun. Sono est d’accord pour financer cet achat. Toutefois, le livre doit être choisi. On peut également donner l’argent, et ils se débrouillent avec ensuite.

Electricité

Il s’agit d’électrifier la case de santé de Dobour, afin d’avoir de la lumière et de pouvoir faire marcher un frigo pour des médicaments (nécessaires pour un accouchement, par exemple). La case fonctionne actuellement sur batterie. En pratique, il s’agirait d’un raccord de 30m, donc, pas très long et donc théoriquement peu cher.

C’est Saliou qui nous a signalé ce projet.

Pour effectuer l’opération, il est question d’établir un partenariat avec l’ONG Electriciens Sans Frontières, basée à Paris.

Conclusion : nous allons donc prendre contact avec esf. Il serait bien de leur parler de la formation de quelqu’un au village au métier d’électricien et de parler aussi d’éventuels autres projets.

Antoine s’en charge.

Electriciens Sans Frontières

71 rue de Miromesnil

75008 Paris

01 42 99 22 16

esfparis@edf.fr

Médicaments pour Cana

Cana est une ONG canadienne qui distribue des médicaments pour cases de santé, ainsi que des panneaux d’information (d’après le rapport sur la case de santé, il y en a déjà).
Cana distribuerait les médicaments régulièrement et sur place.

Des doutes sont émis sur :


- L’intérêt pour la case, vu qu’ils sont indépendants financièrement


- la provenance des médicaments


- Cana peut-elle assurer l’approvisionnement en cas de prolifération des cases de santé ?


- on rentre dans une démarche d’assistance sur la durée qui n’est pas forcément dans l’optique de Sono, qui consiste à rendre les gens indépendants.

De plus, Cana est-elle une association pour le Sénégal, ou alors possède-t-elle juste une antenne là-bas ? Ses membres sont-ils sénégalais ?

Conclusion : il faut se renseigner sur l’ONG. 

En cas d’approbation du projet, on parle de toutes les cases de santé que Sono a aidées.

Au tour d’Antony

Cyber

Il s’agit d’une demande indirecte de l’Association pour le Développement de la LAngue Saafi (ADLAS), il n’y a pas eu de rencontre avec le responsable.

Il s’agit de financer le démarrage de l’activité, qui consiste à installer un centre cyber dédié au développement la langue saafi. Ensuite, avec les recettes tirées des entrées, ils espèrent s’auto financer.

La demande porte sur 8 ordinateurs, ce que Sono estime trop important, notamment car on en connaît pas la demande sur place.

Conclusion : on effectuera une mission exploratoire en août si Antony y va. 

S’il n’y a pas de voyage cet été, on demandera un dossier plus étoffé. On peut également les mettre en contact avec les branches humanitaires de grandes entreprises, éventuellement monter un dossier pour eux, à condition d’avoir les informations

Ambulance

On nous a formulé une demande pressante d’ambulance pour évacuer des malades vers de grands centres. Il n’existerait à ce jour aucun service d’urgence, que ce soit par car, bus ou voiture, et les routes sont défoncées.

Le problème est qu’on ne peut pas donner une ambulance pour un village (problème de disparité), il s’agirait donc d’un financement pour 3-4 villages ou plus. Cela engendre une répartition dans le temps de ce véhicule dans les villages, et donc une coordination, ce qui risque d’être très complexe, confère le paragraphe suivant.

Conclusion : La proposition a donc reçu un accueil mitigé, même si aucune décision finale n’a encore été prise.

Relationnel

Sono a pu constater, lors de la mission de Pacques, que les relations entre les cases de santé ou classes des différents villages, éloignés de quelques kilomètres seulement, sont quasi-nulles.

Conclusion : Sono réitère donc à nouveau sa demande d’effectuer plus d’échanges d’expériences entre les différents centres, sachant que ce sont les villages correspondants qui ont effectué la demande d’une ambulance.

Expo photo

Pour la rentrée, Sono projette d’installer une exposition photo dans le hall Villon. Cette exposition expliquerait les différents projets de Sono, chaque projet s’occupant de sa partie.
Pour cela, il faut emprunter le hall Villon pendant un certain temps (3 semaines ?), et monter l’exposition à la rentrée.

Il a été proposé d’utiliser un projecteur pour des vidéos, et également d’utiliser les écrans plasma de l’ENS positionnés dans les couloirs. Pour cela, il faut, après en avoir parlé avec Sylviane Audet ou Françoise Vidal à la communication, monter une vidéo/succession de photos.

Conclusion : c’est Antony qui se charge de la gestion de l’exposition, sachant qu’il s’agit d’une action de Sono, et non du projet Sénégal seulement.

 Partenariat avec une école française

Principe : mettre en contact des jeunes français et sénégalais par échange épistolaire, au niveau du CE2 environ, afin d’échanger un peu les cultures.

Cet échange s’effectuerait en une lettre envoyée régulièrement par une classe sénégalaise à une classe française, et vice-versa. On peut proposer une série de thèmes qu’ils peuvent traiter, afin d’assurer une certaine continuité dans le temps de ce projet.

Cette demande a été proposée par une école sénégalaise, et nous avons pensé comme partenaire français à l’école Saint-Martin, à Paris, qui nous a fait récemment un don financier.

Il faut également savoir si Sono prend en charge l’affranchissement des lettres.

Si le projet marche bien, on pourra peut-être chercher d’autres partenaires en France et au Sénégal. Le problème, pour trouver une école et un instit motivé, se situera probablement au Sénégal.

Conclusion : on vérifie si l’école sénégalaise est toujours partante, et on rentre alors en contact avec Saint-Martin. Dans cette optique, on pourra préparer une présentation orale devant la classe de toute l’affaire. Il serait bien qu’on ait les accords des deux écoles avant les grandes vacances pour commencer dès la rentrée (en octobre pour le Sénégal, je crois)

C’est Renaud qui s’en occupe.
 Saliou en France en juin

Il paraît que Saliou débarque en France en juin pour soutenir sa thèse. Il serait sympathique d’organiser un dîner avec lui. Pour cela, il nous faut ses dates.

Lettre de remerciements

En guise de remerciements pour l’accueil lors de la mission de Pacques, Loïse propose d’envoyer des photos.

Suite des projets de Sono dans la région à long terme

Nos projets à Dobour et Thiambi sont bientôt achevés, il faudrait lors de la prochaine mission effectuer des repérages un peu plus loin pour voir s’il y a d’autres projets potentiels, afin de ne pas créer trop de déséquilibres dans la région.

Rappel de la répartition des tâches

Electricité : Antoine

Cana : Antony

Cyber : rien

Photo : Antony

Ecole : Renaud

Lettre de remerciements : Loïse

Remarques pendant la réunion

Renaud: « Comment ça, y a pas de tire-bouchons, ici ? »

Renaud : « l’agreg, c’est automatique ! »

Renaud: «  un truc con, mais qui n’a rien à voir : où est-ce qu’on peut trouver du maïs cru ? »

Réponse de Julien: « dans les champs, mais ça fait loin quand même ! »

Loïse: « le type qui était à mes pieds… »

Réponse de Julien: «  c’est l’ordre juste !! »

Julien: « Il était long, le lézard ? » 

Antoine: « 35m ! »

Antoine:« Ah oui, on a oublié de parler d’un truc : le trafic d’enfants pour adoption»

Antony:  « Au moins, ça fait parler de Sono. »

Antoine: « C’est pas faux. »

Renaud: « De quoi ? Le trafic ? »

